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РОЗДІЛЕННЯ БІЛКІВ МОЛОЗИВА КОРІВ В ПОЛІАКРИЛАМІДНОМУ ГЕЛІ 
 

Молозиво – це секрет, що продукується молочними залозами ссавців у перші кілька днів після пологів 
(у корів - протягом двох-трьох днів), та являє собою густу, в’язку речовину жовтого кольору, з 
солонуватим присмаком і специфічним запахом. Даний продукт сприяє нормальному функціонуванню 
імунної системи малюка та виробленню так званого пасивного імунітету, завдяки вдалому поєднанню 
імуноактивних факторів, поживних речовин та біологічних стимуляторів. 

До складу молозива входить велика кількість гормонів (гормон росту, рилізінг-фактор гонадотропіну, 
інсулін, пролактин, тиреоїдні гормони, кортизол), фактори росту, простагландини, ферменти, цитокіни 
(фактор некрозу пухлин), білки гострої фази (α1-глікопротеїн), нуклеотиди, поліаміни, провітамін – 
каротин, вітаміни (A, D, Е, групи В), лейкоцити, а також великий набір біологічно активних пептидів 
(лактоферин, трансферин) Більшість перерахованих речовин молозива міститься і в молоці, але 
найчастіше на порядки нижче, ніж в молозиві [1]. 

Більшу частину складу зрілого молока складає казеїн – 80% від маси всіх білків, в той час як на 
імуноглобуліни припадає близько 2 %. Порівняно з молоком в перший день після отелення кількість білка в 
молозиві перевищує в шість разів, імуноглобулінів - в 18,5 рази, а казеїну - «тільки» в 1,9 рази [1].Тому для 
нейтралізації кожного виду бактерій, вірусів та токсинів у організмі виробляються свої власні і неповторні за 
структурою білки молозива – імуноглобуліни, які виступають головними інструментами імунної системи. 

 Імуноглобуліни при переході в кров’яне русло телят, не змінюють своєї структури та функцій. За 
рахунок того, що клітини травного тракту новонародженого (ентероцити) характеризуються високою 
проникністю, що сприяє безпосередньому надходженню та високій інтенсивності всіх білків, в тому числі 
й антитіл з якими вони зв’язуються. В такий спосіб набуті антитіла проявляють високу активність проти 
інфекційних агентів та забезпечують пасивний імунітет теляті, поки в нього не сформується власна 
система синтезу імунних білків [2]. 

 Для виявлення молекулярних мас суміші білків молозива корів використовують електрофоретичне 
розділення в поліакриламідом гелі в присутності додецилсульфату натрію по Леммлі. Даний метод 
дозволяє поліпшити поділ білків, що фракціонуються, за рахунок введення додаткового інакше кажучи 
«формуючого» («концентруючого») крупнопористого гелю, у якому білки тільки концентруються у 
вигляді дуже вузьких смуг перед переходом у поділяючий гель, не фракціонуючись при цьому. У 
розділяючому гелі білки переміщуються залежно від довжини поліпептидного ланцюга, тобто обернено 
пропорційно молекулярній масі.  

Результати електрофорезу за денатурувальних умов показали, що у досліджуваних 
високомолекулярних зразках виявлено пептиди з різними молекулярними масами, що свідчать про 
різноманітність складу зразків. Пептиди із молекулярною масою 190-150 кДа відповідають 
імуноглобулінам класів IgG та IgA. Окрім імуноглобулінів у складі досліджуваних зразків також виявлено 
інші білки з молекулярною масою 80, 62 та 55 кДа. Такі білки підтверджують наявніть у складі зразків 
важких (55 кДа) та легких (25 кДа) ланцюгів IgG та sIgA. У свою чергу надмолекулярний комплекс sIgA 
складається із Н та L-ланцюгів, IgA (62, 25 кДа відповідно) та секреторного компонента (80 кДа). Окрім 
секреторного компонента IgA білкові молекули з молекулярною масою 80 кДа можуть являти собою 
половину молекули імуноглобуліну або молекулу лактоферину.  

Проведені результати підтверджують, що очищені білкові препарати на основі молозива корів 
збагачені на імуноглобуліни IgG та секреторний IgA, а також на лактоферин. 

Таким чином, проаналізувавши білковий склад молозива з впевненістю можна стверджувати про 
перспективність розробки і виробництва профілактичних засобів на основі молозива, з метою підтримання 
імунітету та для попередження і зменшення розвитку імунодефіцитних станів в організмі людини.  
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